

# 游客慢走，领导先行，贵宾服务花钱难买 “特权旅游”蔓延各大景区

批个条子，就能进门；打个招呼，就可免票；游客慢走，领导先行；豪华接待，专为“贵宾”……“十一”长假已至，全国再掀起旅游热潮。记者走访湖南、安徽、海南多地发现，长期蔓延于国内各大景区的“特权旅游”现象，依然大量存在。

## 进门：分指标 批条子 打招呼

提起“特权旅游”，免票手法可谓五花八门。

批条子。安徽某5A级景区工作人员徐音（化名）告诉记者，一般公务接待需要接待部门发公文到风景区管委会，说明什么原因接待多少人于什么时间到风景区，需要免门票、导游陪同或者安排食宿等具体服务。

借牌子。一位管理人员向记者透露，安徽某景区8月接待一位邻市某部门领导，这位领导与风景区所在市对口部门领导成了好朋友，想带家人来景区休假。“景区所在市的部门领导就打报告，说邻市某对口单位领导要过来考察工作，希望考察后景区安排接待，于是一项私人家庭出游通过借牌子成了公务接待，谋了私利。”

打招呼。湖南某5A级景区工作人员表示，有些部门领导、景区管理人员的朋友私人出游，只要打个电话，就可以由管理方的“熟脸”带进景区。

分指标。某景区相关负责人表示，除了临时打招呼、批条子，多个景点的大门票，政府每年都分了固定指标。这位负责人说，“中国是人情社会，你不接待我，我以后也不会接待你，所以全国各地开的‘口子’都很多。”

## 接待：领导来了先行 游客排队等待

记者走访发现，不少景区都开设了“一条龙”的特权服务，这些服务有的固定在明面上，还有临时开辟的绿色通道，在关键时候为“贵宾”开路。

湖南某旅行社经理李仁（化名）告诉记者：“直接标明贵宾通道的不多，但实质上有，就是延缓其他游客进门参观的时间，或者直接封闭景区。”

“坐索道的长队从山脚排到山腰，可领导来了，游客只能先排队等着。等领导上了索道，游客再放行。”一位长期在某5A级景区从事摄影的工作人员告诉记者，除了贵宾通道，还有一种隐蔽的绿色通道，那就是“不用排队，不用买票，不管人有多少，来了直接进。”

除了通道，还有高级包厢。李仁告诉记者，湖南不少景区都有旅游演艺服务，这些旅游演艺大多有VIP包厢。“装修很豪华，按理说是花钱就可以看，价格比普通席高很多。但在某些特定情况下，花钱也是买不来的。”

## 特权：拿公共资源实现私人享受

今年5月，中纪委通报“五一”期间对各地的查处情况，其中，在浙江绍兴的知名风景区，查出由当地有关单位出具介绍信、免费或门票欠单的旅游“白条客”52人。另据报道，国内某知名景区一年接待游客213万人次，其中免费游客达39万人次之多，多数为实权单位。

采访中不少旅游业人士谈及“特权旅游”，皆是司空见惯的态度：“反正景观资源多一人看少一人看都不要紧。”

海南旅游研究所所长杨哲昆教授认为，贵宾厅的服务项目实际上就是特权的代名词。贵宾贵在哪里？“贵”在权力，是一些公务人员拿国有资产、公共资源实现特权享受。

据新华社电



桂林市“两江四湖”景区日塔失火处置现场。 新华社发

## 桂林“两江四湖”景区日塔失火已扑灭 为电线短路起火

新华社电 国际著名旅游城市桂林“两江四湖”景区日塔10月1日早上失火，目前已经扑灭。失火造成的损失还在进一步核实调查之中。

记者在现场看到，经过消防部门紧急处置，失火的日塔已经从早上浓烟包围中“解脱”出来，从外观看历经烟火的塔体并没有非常明显的损伤。

来自桂林市消防部门的消息称，失火发生在10月1日7时57分，11时被扑灭，初步了解失火原

因为电线短路，失火造成的损失还在进一步核实调查之中。

位于桂林市中心“两江四湖”景区杉湖中的日月双塔，是在唐代佛塔基础上于2001年重建的，双塔相互呼应，相互映衬，已经成为桂林市的旅游文化地标。其中，日塔为9级8角宝塔，高41米，混凝土包铜结构，内层系钢筋混凝土，外包黄铜，其所有构件都是由纯黄铜建造，共耗铜350吨。

## 一艘中国渔船在日本海域附近沉没 5人获救，另有9人下落不明

新华社电 据日本共同社1日报道，当地时间9月30日上午8时左右，中国远洋渔船“鲁荣渔2859”号在岛根县以北海域沉没，船上5人获救，另有9人下落不明。

日本海上保安厅当晚接到中方通报后，已派出一艘巡逻船赶赴出事海域。

由于“鲁荣渔2859”号失事海域距离朝鲜较近，船员有可能漂至朝鲜附近海域。

中国驻朝鲜大使馆1日得到消息后，迅速向朝方通报情况，希望朝方派出搜救力量到该海域搜寻。

朝方表示，收到中国远洋渔船“鲁荣渔2859”号失事消息后，朝方立即派出搜救力量，前往相关海域搜寻失踪船员。一旦发现中国船员，将立刻通报中方。中朝之间将就此保持密切沟通。

## “浙江第一高楼”绽放国庆日 恒大城市之光营销中心及样板房盛装亮相

10月1日，450米的浙江第一高楼、东部新城核心区百万方城市综合体——恒大城市之光营销中心及样板房盛大开放；从1日至7日，贯穿国庆长假的“全球风情嘉年华”同步盛启。

由整面墙壁为背景的超级LED巨幕，占据大厅中央的超级沙盘，出云之势俯瞰全城的“第一高楼”……作为宁波新地标真正意义上的首秀，城市之光营销中心的内外，无不凸显这一城市巨擘的强大引力。

伴随着爱尔兰国宝级舞剧《大河之舞》的上演，恒大城市之光“全球风情嘉年华”活动大幕开启。同时，筹备已久的110平方米奢装华宅样板房及滨水办公清水样板房已正式公开。

城市之光首期亮相的奢装华宅，承袭恒大“9A精装”体系，

以3.15米层高、全屋地暖铺设、中央空调、智能安保系统等全能产品配置，完美诠释恒大精品建筑营造理念；沿甬新河而建的滨水办公，在约480平米的样板房可欣赏270°生态美景，为城市精英阐释国际都会高尚办公风尚。

恒大城市之光位于东部新城CBD核心位置，总建筑面积逾100万平方，总投资近百亿，汇聚奢装华宅、甲级办公、精品商业及SOHO私寓四大高端业态，并以铂金酒店、国际秀场、中央公园、明星会所、商业广场等五大奢华配套，为宁波缔造真正意义上的国际高端综合体。

据悉，恒大城市之光首期产品即日起正式认筹，产品涵盖城市奢装华宅、滨水墅式办公、滨水精品商铺三大类型。 余三军

